

АВТОРИТЕ В БРОЯ**Аветисян, Гайк Григорьевич**

Професор, доктор на историческите науки. Ръководител на Катедрата по археология и етнография на Ереванския държавен университет. Ръководител на Лабораторията за археологически изследвания на Института по арменоведски изследвания на Ереванския държавен университет. Област на научни изследвания – археология на Армения и Закавказието, история и археология на Железния век и на Урарту.

Бакас, Спирос

Бакалавър по политически науки и публична администрация от Университета Каподистрия, Атина. Магистратура по археология във Варшавския университет, Полша. Член на полските археологически мисии в Palazollo Acreide (Sicily/Italy) и Sterdyn (Poland). Член на Обществото за възраждане на традиционната стрелба с лък (SPTA) – Англия и на EXARC Международната организация по експериментална археология. Съучредител на асоциацията за исторически изследвания “Koryvantes”, Атина. Област на научни интереси: експериментална археология, военно изкуство на древна Гърция.

Бобохян, Арсен Александрович

Доктор (кандидат на историческите науки), доцент в Катедрата по археология и етнография на Ереванския държавен университет. Старши научен сътрудник в Лабораторията за археологически изследвания на Института по арменоведски изследвания на Ереванския държавен университет. Преподавател в Духовната академия „Геворкян” на Първопрестолния Св. Ечмиадзин. Област на научни изследвания: история и археология на Армения и Близкия изток в бронзовата и желязната епохи, монументалното изкуство на Армения в бронзовата и желязната епохи, археология на кулообразните фортификационни и жилищни съоръжения (вишапи).

Бушко, Г. О.

Доктор, преподавател по български език и литература в Катедрата по славянски филологии на Лвовския национален университет „Иван Франко“, гр. Лвов, Украйна. Област на научни интереси: българо-украински литературни взаимоотношения в края на XIX и първата четвърт на XX век, делото и личността на професор Иван Шишманов, българската литература в ново време.

Георгиева, Гертана

Доктор, доцент в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий”. Преподавател по история на българските земи XV – XVII век и османистика. Занимава се с балканска и българска история през периода XV – XIX век с интереси в областта на османското управление и администрация; градската история на Балканите и социално-икономическата история на Балканите през XIX век.

Горанчев, Веселин

Доктор по история, изследовател на свободна практика. Област на научни интереси: икономическа и социална история на българското Възраждане, история и култура на Арбанаси, просопография на стопански активните български възрожденски родове.

Гнути, Артак Вардгесович

Доктор (кандидат на историческите науки), доцент в Катедрата по археология и етнография на Ереванския държавен университет. Старши научен сътрудник в лабораторията за археологически изследвания на Института по арменоведски изследвания на Ереванския държавен университет. Преподавател в Духовната академия „Геворкян” на Първопрестолния Св. Ечмиадзин. Област на научни изследвания – история и археология на Армения и Близкия изток в бронзовата и желязната епохи; монументалното изкуство на Армения в бронзовата и желязната епохи.

Голийски, Петър

Доктор, доцент във Факултета по класически и нови филологии на Софийския университет “Св. Климент Охридски”. Преподавател по практически арменски език, история на арменското писмо, арменска диалектология, стара арменска литература, арменски извори за българската история. Област на научни интереси: история и митология на дунавските и волжките българи преди приемането на християнството, респективно на исляма, история и култура на народите от района на Кавказ и Средна Азия.

Жеков, Живко

Доктор, главен асистент в катедра „Стара и средновековна история”, Историческия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. Област на научни изследвания: история на древна Македония, история на епохата на римското господство на Балканите, военна история на древността, история на българското ранно средновековие.

Златарски, Владимир

Доктор, доцент в Института за исторически изследвания при БАН – София. Област на научни интереси: нова и най-нова българска история, военна история.

Иванов, Ивелин

Доктор, професор в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий”. Преподавател по средновековна обща история. Област на научни интереси: социална и военнополитическа история на средновековните държави и общества, градски живот през средновековието, скандинавските народи през средновековието.

Йорданов, Стефан

Преподавател в катедра „Стара и средновековна история“ при Историческия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”, доктор по история. Автор на книгите: „Тракийският воин. Проучвания върху военната и социалната история на древна Тракия”; „Проблеми на потестарно-политическата и историческата етнология. Библиография, историографско и проблемно-теоретично проучване. Част първа. Въведение в проблематиката”; „Из етническата история на древна Тракия”; „Медвенският гръмовержец в следосвобожденската публицистика” (в съавторство с Тодорка Михалева) и на учебното пособие „Въведение в историята на религиите. Курс лекции. Част I. Религията като културно-исторически феномен”.

Йосиф, митрополит Тетовско-Гостиварски

Негово Високо Преосвещенство Тетовско-Гостиварския митрополит г-н Йосиф е един от висшите йерарси на Македонската православна църква. Дипломиран магистър по право. Докторант в Богословския факултет на Историческия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“.

Ковачев, Георги

Доктор по история, преподавател в Техническият колеж на Чарлстън, Южна Каролина, САЩ. Област на научни интереси: история и археология на българското средновековие, епидемии и пандемии в Европа и на Балканите през средновековието, демографски процеси в българските земи и в Европа в периода на развитото средновековие.

Кънев, Николай

Доктор, доцент в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий”. Преподавател по история на Византия и средновековна история на балканските народи, средновековна обща история и средновековна сфрагистика. Област на научни интереси: политическа и социална история на средновековните държави и общества, византийска рангова йерархия, идеология на властта, средновековна сфрагистика и просопография.

Лунгарова, Пепа

Доктор, доцент във Филологическия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Преподавател по латински и старогръцки език. Област на научни интереси: класическа филология, старогръцка и латинска епиграфика, антични религиозни култове на Балканите, изворознание.

Михайлов, Стоян

Докторант към катедра „Археология“ в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Дългогодишен специалист по нумизматика в РИМ – Велико Търново. Област на научни интереси: българска средновековна, византийска и римска нумизматика, изворознание, средновековна българска история и археология.

Мкртчян, Левон Альбертович

Аспирант (докторант) в Института по археология и етнография при Академията на науките на Армения, ръководител на Уджанската археологическа експедиция. Област на научните интереси: история и археология на Армения и Близкия изток в бронзовата и желязната епохи; монументалното изкуство на Армения в бронзовата и желязната епохи; археология на кулообразните фортификационни и жилищни съоръжения (вишапи).

Младенов, Момчил

Доктор по история, преподавател по средновековна българска история в катедра „Стара и средновековна история“ при Историческия факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. Област на научните интереси: проблемите на културната и политическата история на средновековна България.

Мутафова, Красимира

Д.и.н., професор в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Преподавател по история на българските земи XV – XVII век, история на Османската империя. Област на научните интереси: история на българските земи XV – XVII в., история на Османската империя, история на балканските народи XV – XVII в., конфесионалните общности на Балканите и техните взаимоотношения, ислямският мистицизъм, съдбата на средновековно Търново.

Неделчева, Невена

Доктор, научен сътрудник в Историческия музей – гр. Попово. Област на научните интереси: българска история в периода XV – XVIII в.; религиозни и етнически общности на Балканите; етно-демографски и селищни процеси в българските земи; култова архитектура на Балканите.

Павлов, Пламен

Доктор, професор в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Преподавател по история на Византия и средновековна история на балканските народи. Област на научни интереси: политическа, социална и културна история на Византия и средновековните балкански държави и общества, българска средновековна и възрожденска история, български културни паметници и българската диаспора в миналото и днес.

Пилипчук, Я. В.

Кандидат на историческите науки. Научен сътрудник в Отдела за изучаване на евразийската степ на Института за източни изследвания „А. Ю. Кримский“ при Националната академия на науките на Украйна, град Киев. Област на научни интереси: политическа, социална и културна история на средновековните номади, взаимоотношения на номадските народи от Северното Причерноморие и Поволжието с останалите европейски и азиатски държави и общества.

Стамболийска, Атанаска

Доктор. Уредник в отдел „История на България – XV – XIX в.“ в Регионалния исторически музей – Велико Търново. Област на научни интереси: църковна история на българските земи през XV – XVIII в.,

църковен и манастирски живот XV – XVIII в.; ктиторство и дарителство; селищна мрежа през османския период.

Станев, Камен

Доктор, доцент в Кирило-Методиевския център при БАН. Област на научни интереси: история и археология на античния и средновековния Пловдив, социална и политическа история на епохата на Първото българско царство.

Тютюнджиев, Иван

Д. и. н., професор в Историческия факултет на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и Методий“. Преподавател по история на българските земи XV – XVII век, история на Османската империя. Област на научни интереси: българите и българското общество XV – XIX в., българската църква XV – XIX в., българската култура XV – XVII в., стопанска история на българския народ, международни връзки на българската църква и др.

Хрисимов, Николай

Доктор, главен асистент във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. Област на научни интереси: ранносредновековни номади и тяхното облекло, въоръжение и снаряжение, хронология на Великото преселение на народите, ранносредновековно всекидневие, езически период на Първото българско царство.

Янке, Ричард Валънс

Изследовател на свободна практика. Възпитаник на Sir Wilfred Laurier University (НБА, 1968) и на Университета на Западно Онтарио (University of Western Ontario, 1975), пенсиониран библиотекар и системен анализатор в Университета в Отава (University of Ottawa). Член на Асоциацията за исторически изследвания “Koryvantes”, Атина, Гърция. Област на научни интереси: дешифрирането на линейното писмо А и Б и на аркадско-кипърското линейно писмо С.